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W odpowiedzi na interpelację radnego nr 1 (13 )/2020 dotyczącą odbioru 

i zagospodarowania odpadów komunalnych w zakresie kwot, jakie Gmina Przedbórz zamierza 

przeznaczyć na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w 2020 roku, wyjaśniamy 

co następuje : 

Kwota kalkulacji w oparciu, o którą ustalono stawki opłaty za odbiór odpadów na 

terenie gminy Przedbórz obejmuje okres całego roku. Jak było to już wskazywane, kwota ta 

stanowi wyłącznie szacunkowe wyliczenie, gdyż dotychczas odpady były w znacznej części 

zbierane jako odpady zmieszane, natomiast od 6 września 2019 roku zmiana ustawy 

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach „wymusiła" przekazywanie przez właścicieli 

nieruchomości do odbioru odpadów zbieranych w sposób selektywny. Systemowa zmiana 

zasad odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych, spowodowała zmniejszenie się 

liczby właścicieli nieruchomości , którzy oddawali wyłącznie odpady zmieszane, tym samym 

w kalkulacji założono , iż ilość odpadów zmieszanych ulegnie zmniejszeniu (są to odpady jedne 

z najdroższych, które stanowią znaczną część wynagrodzenia płaconego Wykonawcy). Ponadto 

obecnie Wykonawcy płacone jest wynagrodzenie od tony odebranego rodzaju odpadów 

(poprzednio było to wynagrodzenie ryczałtowe). Przy wyliczeniu stawki opłaty za odpady 

komunalne uwzględniono więc szacowany koszt zagospodarowania odpadów po 

przeprowadzonym przetargu (założono, że w ramach umowy obwiązującej do 31 sierpnia 2020 

roku nie zostanie wykorzystana cała pula środków, biorąc pod uwagę przewidywane 

zmniejszenie ilości odpadów zmieszanych). Ponadto uwzględniono stałe koszty 

administracyjne związane z obsługą gospodarki odpadami za okres całego roku. 

Odnosząc się natomiast do Pana wątpliwości, jakie pojawiły się w związku z analizą 

załącznika do Zarządzenia 0050.10.2020 z dnia 17 stycznia 2020 roku, gdzie wskazane zostało, 

iż w III kwartale 2020 roku przeprowadzony zostanie przetarg na odbiór i zagospodarowanie 

odpadów komunalnych za kolejne 1 500.000 zł należy wskazać, iż odpowiedź w tym zakresie 



wymaga przenalizowania art. 13a ustawy Prawo zamówień publicmy.ch1 Zgodnie z powołanym 

wyżej przepisem Zamawiający nie później niż 30 dni od dnia przyjęcia budżetu lub planu 

finansowego przez uprawniony organ, sporządza plan postępowań o udzielenie zamówień, 

jakie przewiduje przeprowadzić w danym roku finansowym oraz zamieszcza je na stronie 

internetowej. Plan postępowań o udzielenie zamówień zawiera w szczególności informacje 

dotyczące: 

1) przedmiotu zamówienia; 

2) rodzaju zamówienia według podziału na zamówienia na roboty budowlane, dostawy lub 

usługi; 

3) przewidywanego trybu lub innej procedury udzielenia zamówienia; 

4) orientacyjnej wartości zamówienia; 

5) przewidywanego terminu wszczęcia postępowania w ujęciu kwartalnym lub miesięcznym. 

Jak wynika z treści powołanego wyżej przepisu w planie zamówień publicznych 

wpisuje się wyłącznie orientacyjną wartość szacunkową zamówienia, czyli przybliżoną (została 

przyjęta na poziomie planowanych do poniesienia kosztów w tym zakresie w 2020 roku) . 

Co bardzo istotne orientacyjna wartość zamówienia nie stanowi szacunkowej wartości 

zamówienia, która zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych ustalana jest 

nie wcześniej niż na 3 miesiące przed dniem wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia. 

Tym samym niemożliwe jest podanie kalkulacji, na podstawie której oszacowano te kwotę, 

czego domaga się Pan w swojej interpelacji, gdyż szacowania na tym etapie nie dokonywano. 

Przepis art. 13a ustawy Prawo zamówień publicznych przy tworzeniu planu zamówień 

publicznych nie wymaga wskazania na jaki okres będzie udzielone zamówienie. W tym 

zakresie decyzje nie zostały jeszcze podjęte, niemniej jednak zgodnie z art. 142 ustawy Prawo 

zamówień publicznych umowy co do zasady, zawierane są na czas oznaczony, nie dłuższy niż 

4 lata. 
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